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Spørgsmål 

Hvilken reaktion medførte det fra skatteministeren, at Undersøgelseskommissionen i sin 

Orientering nr. 2 af 26. februar 2018 oplyste, at kommissionen ikke have modtaget alt 

materiale, og at kommissionen derfor havde iværksat en rykkerprocedure? 

 

Svar 

Der er ikke fremsendt rykkerskrivelser til Skatteministeriet, og jeg var ikke bekendt med, 

at der skulle være iværksat en rykkerprocedure, som omfattede Skatteministeriet. Det var 

Skatteministeriet heller ikke. 

 

Skatteministeriet har udleveret 1.184 ringbind med materiale til Undersøgelseskommissio-

nen om SKAT siden den 2. november 2017 og har løbende været i dialog med undersø-

gelseskommissionen om materialeudleveringerne.  

 

Der er tale om et meget bredt kommissorium, som dækker over 15 års materiale i tusind-

vis af sager og dokumenter. Alle, der har deltaget i drøftelserne om nedsættelse af en un-

dersøgelseskommission, har fra start vidst, at det vil tage tid at fremfinde det relevante 

materiale. 

 

Skatteministeriet har løbende afholdt møder med undersøgelseskommissionen om mate-

rialets form og forventede tidshorisont for materialets udlevering og har således haft en 

konstruktiv og fortløbende dialog om materialeudleveringen. Skatteministeriet har på mø-

derne redegjort for de udfordringer, som kravene til materialets form har givet for en hur-

tig materialeudlevering.  

 

Det bemærkes, at Skatteministeriet på tidspunktet for offentliggørelse af Orientering nr. 

2, som ikke er forelagt mig, havde en løbende dialog med undersøgelseskommissionen 

om udleveringen af materiale og materialets form. Det bemærkes i øvrigt, at undersøgel-

seskommissionen på seneste dialogmøde den 1. oktober 2018 har bekræftet, at det er kor-

rekt, at kommissionen ikke har fremsendt et egentlig rykkerbrev. Der henvises til det for-

trolige bilag 1, der indeholder referat fra mødet den 1. oktober 2018. 


